找块空地就私自安装车位锁

南券门巷小区不少居民私占公共区域,相关部门将现场核实

近日,市民王先生向本报反映,南券门巷小区居民在小区公共道路上私自装上了车位锁,导 致其他居民不能在此停车,还影响了其他车辆的行车安全。历下区停车办相关工作人员称,在小 区公共道路上私设车位锁违法,应依法拆除。



南券门巷小区一小广场上安装的车位锁

本报记者 孙业文

20多处车位锁 大部分在公共道路上

"由于小区内停车位紧 张,不少居民便打起了小区 公共道路的主意,在那里安 上了车位锁,专供自己停车 用。"王先生说,2015年底就 有人开始在小区的公共道路 上私设车位锁,但一直没有 人管,后来在小区里安装车 位锁的人便越来越多。

11日上午,记者来到南 券门巷小区,该小区属于开 放式老旧小区,小区内的道 路十分狭窄,很多路面仅两 米宽。记者发现,小区居民安 装车位锁的现象十分普遍, 车位锁大多分布在楼前的公 共道路上,形状有方形、T形 等各式各样,车位锁上有的 停着车,空着的车位锁则被 一把大锁锁着。记者围着小 区转了一圈,发现该小区有 20多处设置了车位锁。

"落锁的地方变成了私 人停车位,即便空着的时候 别人也没法停车。"王先生 说,许多车主白天打开车位 锁不让其他市民停车,晚上 打开车锁自己用,这种现象 如果不及时制止,他担心大 家会争相仿效安装车位锁, 导致道路拥堵。

客户只需提供地址 就会有人上门安装

"晚上找停车位最恼火, 有时候找不到车位就只有'见 缝插针',甚至有时要停到小 区外面。"王先生指着一个上 了车位锁的空车位说,车位锁 花100多块就可以安,只要安 上了就不愁找车位了。

记者从网上找了几家车 位锁安装公司,了解到车位锁 主要分为折叠三角形锁、T形 锁、柱形锁和遥控锁等几种类 型,根据材质的好坏价格为 100元、120元、150元、200元、 300元不等,如果一次性安装 多的话,还可以打九折。

工作人员说,客户只需 要提供地址,他们就安排专 人上门安装。"安装过程很简 单,花10分钟就能安好一个, 安好后付费。"工作人员介 绍,现在私人安装车位锁的 越来越多,车位锁比较畅销, 生意好的话一个人一天就能 安装20多个车位锁。

历下停车办称 将尽快现场核实

《济南市停车场建设和

管理条例》第三十三条规定: 根据道路交通状况和区域停 车需求,公安机关交通管理 部门会同市政公用主管部 门,可以在城市道路范围内 设置道路停车泊位,实行分 时段停车和限时停车;其他 任何单位和个人不得擅自 设置、撤除、占用、挪用道路 停车泊位或者设置停车障 碍。第四十七条则规定:违 反第三十三条第二款规定, 擅自设置、撤除、占用、挪用 道路停车泊位等妨碍停车 的,由公安机关交通管理部 门责令限期改正,可处五百 元罚款。

历下区停车办工作人员 告诉记者,市民在市区公共 道路上私设车位锁属于违法 行为,他们将尽快到现场核 实情况,如果举报情况属实, 停车办将会联合当地街道办 事处和城管执法局依法将车 位锁拆除,并根据相关规定 进行处罚。

停车办工作人员表示, 公共道路上的车位锁好处 理,但要是安装在小区内就 要分情况对待。"封闭式小 区一般是物业来管,开放式 的小区则先需要摸底调查, 根据具体的情况联合居委 会等相关部门处理。"工作 人员说。

闫千户小区2000平绿地被毁

居委会:将重新规划建绿地,并不是建停车位

近日,市民刘女士向本报反映,闫千户小区1区内2000多平米的 绿地两天内被人夷为平地,被毁绿地可能会被改建成停车位。闫千户 居委会则称,为改善小区公共绿地脏乱差现象,他们是将绿地铲平了 重新规划建设新绿地。

文/片 本报记者 孙业文

小区两片绿地被毁 居民怀疑要建停车位

闫千户小区1区刘女士称, 个月前小区里来了十多个人, 开着挖掘机拿着铁锹,两天就把 小区里仅有的两片2000多平米 的公共绿地夷为平地。

11日上午,记者来到闫千 户小区1区,小区属于半封闭 式小区,两片被破坏的绿地呈 长方形,里面全部都是黄土。 "也没有提前跟居民打招呼,小 区的公共绿地凭啥说毁就毁?" 刘女士质疑。附近的几位居民 也怀疑,这是居委会为了规划 停车位将绿化带给毁了。

济南市园林局相关工作人 员称,任何单位和个人不得擅 自占用规划的绿化用地和已建 成的绿地;占用的城市绿化用 地,应当限期归还。因建设或者 其他特殊情况确需占用绿地、改 变城市绿地性质的,必须向园林 部门或城市规划部门报备批准。

"开放式小区可以申请当 地办事处和园林部门对小区内 的树木和绿地进行修剪和维 护,封闭式小区由树木的产权

单位负责树木维护,但是产权 单位在修剪维护时必须要先向 相关园林部门提交申请,经园 林部门审批之后才能动工。"工 作人员称。

居委会称重建绿地 开春之后就施工

闫千户居委会工作人员则 告诉记者,小区的绿地是居委 会和1区宿舍产权单位一起铲 平的,但腾出来的空地并不是 用来建停车位,而是重新规划 建设新的绿地。

"原先绿地的四周是用冬 青树围起来的,但是都被破坏 得比较严重。"工作人员称,绿 地里面有不少空地,都被居民 开发成了自留地用来种菜、种 花,还有的在里面私搭乱建堆 放东西。"为了改善这种脏乱差 的现象,居委会就想重新清理 一下绿地。"工作人员称,居委 会之前已经与小区产权单位的 家委会和相关领导进行了协 调,决定全部铲平重建,但并未 向园林相关部门报备

据居委会工作人员介绍, 空地应该不会全部建成绿化 带,剩下的部分可能用水泥硬 化,等开春之后就立马施工。



小区东侧绿地如今成了光秃秃一片。

